

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE
No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547. y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.-Núm. 1.387

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.-Teléfono 13.547 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 Lunes, 14 de mayo de 1928 FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Aviación

Preparativos del "Jesús del Gran Poder"
SEVILLA, 14.—Ayer, a última hora, los aviadores Jiménez e Iglesias se trasladaron en automóviles al aeródromo de Tablada, donde presenciaron la labor de pintura del ala averiada del avión "Jesús del Gran Poder".

En un cuarto anexo al aeródromo, los aviadores estuvieron estudiando sobre los mapas las rutas que habrán de seguir y los últimos partes meteorológicos, facilitados por el Aero Club de Madrid, los cuales dan cuenta del tiempo favorable que reina en las rutas a seguir por los aviadores.

Estos se retiraron después a descansar. Un telegrama de Iglesias a su madre
FERROL, 14.—La madre del aviador ferrolano capitán Iglesias, ha recibido de este un telegrama enviándole un abrazo y diciendo que la avería sufrida por el avión no será obstáculo para emprender en seguida el deseado vuelo.

El Ayuntamiento acordó dirigir a dicho aviador un telegrama de saludo y de votos por la buena suerte en el viaje.
Viaje de prácticas de aviación
GETAFE, 14.—Salieron en viaje de prácticas para Belchite, Tárrega y Barcelona dos patrullas de aparatos Breguet XIX, al mando del jefe de grupo don Julio García de Cáceres y del jefe de escuadrilla don Rafael Vascoras.

Minutos después salió un Havilland 300 para unirse en Belchite a la patrulla, pilotándolo el jefe de escuadra de Madrid, marqués de Borja, y llevando como observador al oficial aviador D. Joaquín Tasso.
Pablo Rada, a Cádiz

SEVILLA, 13.—Ha llegado a Sevilla Pablo Rada, que marchará a Cádiz para ver el estado en que se encuentra el aparato, en que con el comandante Franco y Ruiz de Alda han de dar la vuelta al mundo.

Seis aparatos en Tárrega
BARCELONA, 13.—Comunicación de Tárrega que ayer tarde aterrizaron en aquel aeródromo seis aparatos militares pilotados por los oficiales señores Baquera, Guerrero (J. y R.), Ciria, Pérez y Frutos.

Mañana es esperado el comandante marqués de Borja, que manda la escuadrilla.

Los aviadores permanecerán varios días en Tárrega haciendo prácticas.
Llegada de un avión
BILBAO, 13.—En Sondica, en terrenos del futuro aeródromo, ha aterrizado un avión militar, tripulado por el comandante Legorburu y el teniente Haya. Fueron recibidos por las autoridades, y cambiaron impresiones sobre las características del nuevo campo de aviación.

El "Bremen" en condiciones de salir de la isla de Greenly

WASHINGTON, 13.—Como consecuencia de una gestión realizada por el embajador de Alemania, el secretario de Estado en el departamento de la Guerra ha ordenado que salgan inmediatamente con dirección a Greenly Island dos hidroaviones militares con el material necesario para poner al "Bremen" en condiciones de abandonar el punto de aterrizaje.

El próximo vuelo de Ristiez
BERLIN, 13.—Según dicen los periódicos, las gestiones que se llevaban a cabo encaminadas a preparar una tentativa alemana de travesía del Atlántico han quedado ya terminadas. Los aviadores que intentarán esta travesía serán el piloto Ristiez y el navegante Bertheim, a los que acompañará probablemente un periodista alemán.

Los expedicionarios saldrán de Rodostadt y tienen el propósito de encaminarse hacia el Sur, o sea atravesar el Océano por las Azores.

Preparación del aviador París para un vuelo trasatlántico
SARTROUVILLE, 13.—El teniente de navío París, en vuelo de preparación a bordo del hidroavión de tipo trasatlántico, ha salido ayer mañana de Sartrouville con dirección a Marsella, llevando a bordo cinco pasajeros, entre ellos el ministro de Comercio, señor Bokanowski.

MARSELLA, 13.—Ayer tarde, a las seis y doce minutos, ha amanecido en el estanque de Berre el hidroavión trasatlántico pilotado por el teniente de navío París, que salió esta mañana de Sartrouville con cinco pasajeros, siendo uno de ellos el ministro de Comercio, señor Bokanowski.

Un pueblo en la miseria

TERUEL, 13.—El alcalde de Pitarque visitó la Redacción de los diarios locales para pintar la triste situación del pueblo, pues las cosechas están totalmente perdidas. Esta ruina traerá como consecuencia que las familias enteras emigren de la localidad. El alcalde pidió el apoyo de la Prensa para salvar la situación, que entien de que podría lograrse haciendo el camino vecinal de Villarluengo a Pitarque, donde tendrían trabajo los necesitados.

La situación en China

Negociaciones chinojaponesas
TOKIO, 13.—El presidente del Consejo de ministros japonés, barón de Tanaka, ha declarado a los periodistas que se ha alejado en Sinan-Fu toda amenaza de peligro inmediato.

El jefe del Gobierno ha añadido que había dado instrucciones a las autoridades competentes con objeto de que se inicien negociaciones, por la vía diplomática, para que se resuelva la situación creada por los incidentes de Sinan-Fu. Cree el señor Tanaka que los orígenes de la agresión fueron debidos a los elementos comunistas que integran el ejército chino del Sur.

Terminó diciendo que los japoneses no desean en modo alguno mezclarse en las luchas intestinas que dividen a los chinos.

Detalles de la caída de Sinan-Fu
SHANGHAI, 13.—Se reciben detalles de la captura de la zona de Sinan-Fu, que ocupaban los chinos y que estaba separada del resto de la población por una muralla.

Estos despachos dan a conocer el heroísmo japonés desplegado en dicho ataque.

La dificultad máxima del ataque radicaba en atravesar la fuerte muralla, tras la cual se hallaban parapetados los chinos. El regimiento que más se distinguió en el ataque fue el que mandaba el coronel Niiyama, el cual fue el primero que consiguió penetrar por las brechas que la Artillería japonesa abrió en la muralla defensora.

Antes del ataque, la Aviación japonesa arrojó sobre la parte de la ciudad defendida por los chinos miles de hojas impresas, en que se pedía a la población civil evacuara el sector defendido.

Los paisanos que trataron de seguir estos consejos fueron muertos y luego mutilados por las tropas chinas. Entonces el coronel Niiyama se dirigió a su regimiento, pidiendo salir de las filas voluntarios que se dirigieran bajo el nutridísimo fuego chino a la muralla para tratar de volarla con dinamita.

Dos partidas de voluntarios fueron exterminadas por el mortífero fuego chino, en vista de lo cual la artillería japonesa concentró el fuego durante un largo rato sobre la muralla, al cabo de cuya preparación artillera el heroico regimiento se lanzó al ataque en un ala de la muralla, donde la defensa era más tenaz. Dos veces fueron rechazados; pero la tercera vez, acompañados de un intensísimo fuego de protección artillera, consiguieron franquear la muralla, ya medio en ruinas, por los impactos de ambos bandos, y allí plantaron la bandera del regimiento, la cual había sido donada personalmente por el Emperador.

En Cantón aumento la animosidad contra los japoneses
PARIS, 13.—Telegrafía de Hong-Kong al "Matin", vía Londres, que los pasajeros llegados ayer de Cantón dicen que en esa ciudad los sentimientos anti-japoneses se manifestaban en forma muy viva.

La noticia de las bajas sufridas en el Norte por las tropas nacionalistas produjo en Cantón considerable efecto, y la situación parece tomar un giro peligroso, porque los elementos extremistas incitan a los chinos a vengar la muerte de sus compatriotas.

Por otra parte, parece que el Gobierno es enteramente dueño de la situación y ha logrado dispersar sin gran esfuerzo las manifestaciones callejeras.

Los japoneses construyen un aeródromo en Tien-Tsin
TIEN-TSIN, 13.—Después de hacer resaltar la victoria obtenida en Sinan-Fu por 3.000 soldados japoneses sobre innumerables chinos, el diario americano "China Star" dice que los japoneses están construyendo en Tien-Sin un aeródromo, haciendo caso omiso de las protestas que formula el mariscal Chang-So-Lin.

Clausura del Congreso de Pediatría

Sesión de clausura
VALENCIA, 13.—En el paramfio de la Universidad y bajo la presidencia del rector, en representación del ministro de Trabajo, se celebró a última hora de la tarde la sesión de clausura del Congreso de Pediatría.

Las conclusiones aprobadas por las distintas secciones son:
Sección de Higiene y Protección a la Infancia.
Primera. Reiterar a los Poderes públicos la necesidad absoluta de imponer el exacto cumplimiento de todas las disposiciones vigentes sobre protección a la infancia.

Segunda. Pedir a los Poderes públicos la creación de obras para lactantes en asilos especiales o en colocación familiar para los hijos de enfermos tuberculosos.

Tercera. Que la Junta de Protección a la Infancia preste sin limitación alguna el debido apoyo a toda mujer que entable reclamaciones ante los Tribunales por contagio producido por el niño que crió.

Cuarta. Que se obligue a toda mujer, soltera, viuda o casada, abandonada, que

dé a luz en las Maternidades, a que lacte a sus hijos en las mismas dos meses, por lo menos, o en las instituciones anejas, según informe elevado al Gobierno en 1927 por el Consejo Superior de Protección a la Infancia.

Quinta. El Congreso reconoce la importancia del hogar infantil del grupo benéfico de Vallehermoso (Madrid) por sus servicios de guarderías infantiles, residencia de nodrizas y escuela de niñas, que atiende y resuelve muchos de los actuales problemas relacionados con la infancia abandonada en la más amplia acepción.

Sexta. Que se prohíba la fabricación, propaganda y venta libre de las llamadas dentínicas y de los jarabes de dentición y chapadores.

Sección de Medicina:
Primera. El Congreso estima indispensable insistir respetuosamente ante el señor ministro de la Gobernación para que se lleve a cabo una campaña sanitaria contra la enfermedad del "kala-azar" infantil en España, campaña que fué solicitada por el Congreso de Pediatría de Zaragoza y que podría organizarse con pocos gastos para la Sanidad pública, utilizando, bien orientados, los recursos que como brigadas sanitarias y dispensarios antipalúdicos ya funcionan; las normas fundamentales de tales campañas, el conocimiento exacto de la extensión de la enfermedad, la investigación de enfermedades semejantes de los animales domésticos, el tratamiento más sencillo posible en los casos clínicos.

Segunda. Que se intensifique el estudio de la vacunación antídiferica, como procedimiento para llegar a conclusiones más trascendentes, que podrían quizás llevarse al Congreso venidero.

Sección de Pedagogía:
Propone que la educación sexual de los niños en su primera y segunda infancia debe estar confiada a sus padres, y en su titución de éstos y por su encargo, a maestros debidamente preparados, haciéndose siempre en las doctrinas morales católicas y en las reglas higiénicas que puedan influir menos sobre el temor de los niños.

Cosas de la escena

EN LA PRINCESA

"No tengo nada que hacer"
El drama de Felipe Sassone estrenado el sábado en la Princesa, es una obra de intensa acción dramática, en la que el aplaudido autor crea con admirable maestría tipos y caracteres interesantes, movidos en la escena con oportunidad y acierto y sobre todo, haciéndoles actuar con un lenguaje vivo y fogoso, de gran belleza espiritual en muchos momentos, reflejándose un estilo muy personal y característico de una personalidad acusada y un temperamento vigoroso de dramaturgo.

El drama obtuvo un éxito entusiasta y muy justo en nuestra opinión. Los tres actos son igualmente interesantes y todas las escenas están bien ponderadas, sin que la extensión del verbo fatigue en ningún momento.

El señor Sassone fué aclamado al final de cada jornada y también se reclamó su presencia en una bella escena del acto segundo, donde culminó el éxito del drama.

Maria Palou, que celebraba su beneficio, matizó con arte exquisito su papel. Además de esta nota ofrecía la brillante jornada del sábado otra muy interesante, la incorporación a la compañía de Francisco Fuentes, que realizó el tono de la representación y contribuyó decisivamente a que la obra fuese apreciada en su positivo valor. Su incorporación a la compañía de Maria Palou constituye un acierto máximo. Oyó Fuentes repetidas ovaciones, en unión de la beneficiada y el autor.

Mignoni decoró la obra con mucho gusto, mereciendo su arte justas alabanzas.

EN EL INFANTA ISABEL

Opera española.—"Las flores"
El maestro Gamisans, ha realizado una obra digna de todo elogio al musicar la aplaudida obra de los Quintero, para intentar un resurgimiento de la opera española, ajustándola a moldes nuevos y a concepciones distintas que las que imperaban en este género lírico.

La intención, pues, del señor Gamisans, ha sido buena y el éxito logrado no ha sido descorazonador.

El público se encontró un poco desorientado al principio pero en algunos momentos reaccionó y aplaudió con entusiasmo la labor musical del señor Gamisans, que además de maestro compositor es cantor de capilla de Palacio.

Técnicamente el señor Gamisans no ha realizado nada digno de subrayarse, pero esto no quiere decir que la partitura esté exenta de mérito. Es una música de tono agradable, quizá de excesiva sonoridad, pero que se oye con gusto.

El tenor señor Guitart, el barítono Patallo y las tiple señoritas Duansig, López Lagar y Viardell, sobresalieron en el conjunto, que en general es bueno y fueron aplaudidas.

Los hermanos Quintero han escrito para la ópera unos cantables muy bellos e inspirados.

La política en Rumania

Se conmina al príncipe Carlos para que abandone Inglaterra
LONDRES, 13.—La Agencia Reuter dice saber que el príncipe Carlos está muy mejorado de su enfermedad.

El diario "Star" anuncia que el ministro del Interior designará un médico especialista para examinar si el príncipe Carlos puede emprender la marcha antes del próximo lunes.

No se revoca la orden de expulsión
LONDRES, 13.—Por informes particulares se ha sabido que las gestiones hechas por el príncipe Carlos de Rumania para conseguir que el Gobierno británico anulara la orden de expulsión dictada contra él han resultado infructuosas.

Se decía que el príncipe no podría abandonar el lecho en unos días, y, en cambio, ayer mañana se ha dicho que estaba muy mejorado y casi restablecido ya del fuerte resfriado que sufrió.

En la residencia de Oackland siguen prestando servicio de vigilancia noche y día fuertes retenes de Policía. Se cree que el príncipe permanecerá en Oackland hasta el último momento.

El ministro del Interior ha expresado oficialmente su esperanza de que el príncipe saldrá del territorio británico el próximo lunes a más tardar.

El príncipe Carlos no hace ningún preparativo de marcha
LONDRES, 13.—El príncipe Carlos de Rumania se ve en la alternativa de abandonar Inglaterra voluntariamente o ser conducido por la Policía fuera del país.

El príncipe Carlos se encuentra ya mejorado de la enfermedad que le postró en cama días pasados.

Sin embargo, hasta esta noche no hay indicación alguna que permita suponer que el príncipe Carlos se prepare a salir mañana del ferrocarril inglés.

El ministro de Estado ha manifestado esta noche que si el príncipe Carlos no ha salido de Inglaterra el lunes por la noche, "me verá obligado a tomar medidas más expeditivas para que abandone el país".

Si el príncipe no ha salido en el tren que enlaza con el barco-correo que hace la travesía del canal de la Mancha, el lunes por la noche será arrestado y conducido por la Policía hasta el primer barco que salga para el continente.

ITALIA

Se discute y aprueba la reforma electoral

ROMA, 13.—Se ha discutido en el Senado la ley de reforma electoral. Cuarenta y dos senadores firmaron una proposición declarando que "la ley de reforma electoral quita a los italianos el derecho a escoger libremente sus representantes, lo cual, es, según la Constitución, uno de los más esenciales derechos garantidos por la Constitución, y que esta alteración modificaría radicalmente la forma del Gobierno representativo de la voluntad del pueblo establecido por la Constitución y avalado por ochenta años de progreso y desenvolvimiento de la nación italiana."

ROMA, 13.—La ley de reforma electoral ha sido aprobada a pesar de la oposición, por 171 votos contra 45.

Cesión de una zona franca en Fiume a Hungría
ROMA, 13.—El presidente del Consejo de ministro de Italia, señor Mussolini, y el ministro de Hungría en esta capital han ratificado varios acuerdos y Convenios de carácter comercial y financiero.

El acorazado "Cavour" a la reserva
ROMA, 13.—El acorazado italiano "Cavour" ha salido para Tarento en cuyo arsenal será desartillado, por haber pasado dicho navío a la reserva.

El comandante del buque, almirante Conz, y la tripulación, pasarán al acorazado "Doria".

La actitud de los socialistas franceses

PARIS, 13.—"Le Petit Journal" dice que la sesión celebrada ayer por la Comisión de resoluciones, designada el día 6 por el Comité del partido socialista unificado del departamento del Sena, se desarrolló dentro de un gran desorden. La mayoría hizo aprobar una moción censurando a la Fed reación Socialista por haberse opuesto durante las pasadas elecciones al desistimiento en favor de los comunistas. La minoría protestó ruidosamente, declarando que llevará la cuestión ante el próximo Congreso socialista.

La mayoría se pronunció además contra todo intento de constituir en la Cámara un bloque de derechas y contra toda concentración republicana moderada.

Inauguración de la Feria en París
PARIS, 13.—Se ha celebrado la ceremonia de apertura de la Feria de París, que ha sido presidida por el señor Bokanowski, ministro de Comercio.

Noticias de provincias

Recepción académica
ZARAGOZA, 13.—La Academia de Bellas Artes celebró sesión para la recepción del nuevo académico el arquitecto municipal don Miguel Angel Navarro, el cual desarrolló el tema "Desenvolvimiento urbano de Zaragoza desde Goya a nuestros días."

Una petición
ZARAGOZA, 13.—El diario local "Heraldo de Aragón" publica hoy un artículo pidiendo que la Diputación provincial se encargue de la recaudación de las contribuciones del Estado, con lo cual sería tratado más favorablemente el contribuyente, y además la Diputación reforzaría sus ingresos, con los que podría dar solución a problemas apremiantes que sienten la provincia, entre ellos la construcción de un nuevo hospital.

Los fabricantes de harinas
ZARAGOZA, 13.—El día 16 se celebrará en Zaragoza una Asamblea de fabricantes de harinas para tratar de resolver. Asistirán harineros de Zaragoza, ver la crisis por que atraviesa esta industria, Huesca, Teruel, Navarra, Lérida y otras provincias de Castilla.

El arriendo del Casino de San Sebastián
SAN SEBASTIAN, 13.—Se ha firmado la escritura de arriendo del Casino. Por el Ayuntamiento, firmó el alcalde, y por la Sociedad propietaria del inmueble, el señor Gaytán de Ayala. Los términos del contrato son los ya conocidos. La apertura se verificará el 15 de junio, según acuerdo tomado hoy por el Comité de Turismo.

Actos culturales
BILBAO, 13.—En el Ateneo dió una conferencia sobre el tema "El hechizo de Carlos II y un estudio de psiquiatría histórica" el neurólogo don José Sanchoz Banús, presidente del Colegio de Médicos de Madrid.

En la Casa de Galicia el redactor de "El Noticiero Bilbaíno" Rogelio Juanes leyó varios versos gallegos y su traducción castellana. Fué muy aplaudido.

Fallecimiento de doña Carmen Maraber Cuellar.
CARMEN MARABER, 13.—Ha fallecido doña Carmen Maraber, esposa del inspector de Aduanas don Francisco Giner y sobrina del ex ministro general Luque. Su cadáver ha sido embalsamado y trasladado a Aranjuez, donde recibirá sepultura.

La feria de Peñafiel
PEÑAFIEL, 13.—En éste pueblo se celebrará la feria de la Ascensión con fiestas, tómbolas benéficas para el hospital y la Cruz Roja y una feria de ganados, que promete estar muy concurrida. También habrá una fiesta de aviación y bailes populares.

La Fiesta de la Flor.—Un mitin
VALLADOLID, 13.—Se ha celebrado la Fiesta de la Flor brillantemente.

—En el teatro de la Casa Social Católica se ha celebrado un mitin en favor de la enseñanza de la religión con carácter obligatorio en los Institutos de Segunda Enseñanza. Intervinieron varios oradores.

Despedida a un juez
CIUDAD REAL, 13.—El personal de la Audiencia y el Colegio de Abogados obsequiaron con una comida de despedida al juez de Instrucción, señor Mendivil Ondarra, que cesa por excedencia voluntaria.

Acuerdos municipales
SAN SEBASTIAN, 13.—Se reunió el Pleno del Ayuntamiento para tratar de la concesión de 70.000 pesetas con destino al circuito de Lasarte y de una subvención de pesetas 250.000 para la Ciudad de los Deportes, que se proyecta construir con el apoyo de la Caja Municipal de Ahorros.

Causa por parricidio

El fiscal solicita la pena de muerte
BARCELONA, 13.—En la Sección primera de la Audiencia ha empezado a verse la causa seguida contra Sofia Breitsbach, a la que se acusa de haber dado muerte a su madre y de haber intentado hacerlo con su padre, a cuyo efecto les hizo beber arsénico revuelto con café.

La sesión de hoy se ha celebrado ante un público numerosísimo que llenaba por completo el salón de actos. La procesada prestó declaración y tras de hacer manifestaciones relacionadas con su vida y educación negó rotundamente ser autora de los delitos que se le imputan, añadiendo que el tubo que le fué encontrado en una media y que, según consta en el sumario, contenía una cierta cantidad de arsénico, no guardaba más que fécula de patata.

Después de practicada la prueba testimonial, hizo uso de la palabra el fiscal, que examinó el delito cometido por la procesada, para la que solicitó la pena de muerte como autora de la muerte de su madre y catorce años de prisión por haber intentado dar muerte a su padre.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los deportes

Carreras de caballos
La duodécima reunión, en la que se borra el premio Alfonso XIII, donde estaban matriculados siete caballos que podían todos aspirar por igual a la victoria, se desarrolló con un tiempo bastante amenazador.
Asistieron SS. MM. los Reyes y Sus Altezas Reales las Infantas doña Beatriz y doña Cristina. El "stand" estaba rebosante de distinguido público, no siendo menos numeroso el que llenaba la "pelouse".
Resultados: — Premio Ponce de León (militar) "handicap" doble, segunda parte, 1.250 pesetas, 1.800 metros.
Primer "Baccich", Depósito Central de Remonta (señor Cavanillas).
Segundo "Locuz", Yeguada Militar de Jerez (señor Serrano).
Tercero "Karamba", Nemesio Martínez Hombre (señor Sánchez).
N. c.: "Khamwese", "Ipeca".
Apuestas: ganador, 12,50; colocados, 6,50 y 7 pesetas.
Circuito: ganador, 2,30; colocados, 1,40 y 1,90 pesetas.
Premio Cáceres (venta "handicap"), 1.250 pesetas, 1.800 metros.
Primer "Cio II", Nicolás Vallarito (J. Diaz).
Segundo "Hapy Day", duque de Montelealegre (Zammik).
Tercero "Sand Storm III", Eduardo G. Campillo (J. Sánchez).
N. c.: "Flaubert", "Karaba", "Rosaleda", "Consuelo II".
Apuestas: ganador, 54,50; colocados, 22,50 y 12,50 pesetas.
Circuito: ganador, 9,90; colocados, 3,70 y 3 pesetas.
Premio Primer Paso, 3.000 pesetas, 900 metros.
Primer "Blanca y Negra", duque de Toledo (Lyne).
Segundo "Monrovia", conde de la Címera (Belmonte).
Tercero "Alpost", Floridablanca-Montelealegre (Sánchez).
N. c.: "Albeisa".
Apuestas: ganador, 16; colocados, 7,50 y 6 pesetas.
Premio Alfonso XIII, 10.000 pesetas, 1.800 metros.
Primer "La Magdalena", conde de la Címera (Belmonte).
Segundo "Avanti", Haras Velasco (Leforestier).
Tercero "L'Eneo", Haras Velasco (Sánchez).
N. c.: "Martineti", "Viva mi Niña", "Go and Win", "Lombardo".
Apuestas: ganador (cuadra), 11; colocados, 8,50 y 8,50 pesetas.
Circuito: ganador (cuadra), 2,20; colocados, 1,70 y 2 pesetas.
Primer premio de la Compañía de Seguros La Urbana y el Sena ("handicap"), 3.000 pesetas, 1.600 metros.
Primer "Toribio", marqués del Llano de San Javier (Leforestier).
Segundo "Jemein", Escuela de Equitación (J. Diaz).
Tercero "Filoia", conde de Ruiz de Castilla (Perelli).
N. c.: "Riuloba".
Apuestas: ganador, 8; colocados, 5,50 y 7,50 pesetas.
Circuito: ganador, 1,80; colocados, 1,20 y 1,70 pesetas.
Fútbol.—Athletic de Madrid, 4; Sevilla, 4.
Ayer se jugó este partido en el Stadium, estando ambos equipos formados del siguiente modo:
Sevilla: Eizaguirre; Iglesias, Sedeño; Luna, Ocaña, Gabriel; Roldán, León, Castro, Velasco, Bran.
Athletic: Martínez; Olaso, Sorribas; Santos, Ordoñez, Espinosa; Marin, Morilla, Palacios, Cosme, Olaso.
En la segunda parte Iglesias suplió a Gabriel y Monje ocupó su habitual puesto en la zaga.
El árbitro fué el señor Aguado.
El primer tiempo fué poco movido y de los hechos de señalar únicamente lo merecen una escapada de Bran terminada en un tiro que se estrelló en el poste izquierdo de la meta de Martínez; unas jugadas de Roldán; un tiro de Palacios y alguna otra jugada más de las muy pocas habidas en este primer tiempo.
En el segundo, a los veinte minutos llega el primer tanto, originado por un "corner" que cedió Iglesias. Morilla, que había cambiado con Marin, lo sacó muy cerrado, y Palacios, de un buen remate de cabeza envió la pelota a la red.
Diez minutos después, Cosme, desde lejos, largó un "chut" por alto que detuvo Eizaguirre para dejar luego que el balón se le escurriera de las manos y fuese goal.
A los treinta y cuatro minutos, Cosme se lleva la pelota con la mano y empalma un tiro cruzado por bajo, al que se tira inútilmente el portero sevillano.
Y cuando todo el público desfilaba, faltando un minuto escaso, llegó el cuarto tanto, que fué la jugada más bonita de la tarde. Palacios envió un pase retrasado y Cosme, a todo meter, a bote pronto, empalmó un "chutazo" enorme, que entró como una bala en los dominios del batido Eizaguirre.
El Deportivo Alavés derrotado por el Barcelona por cinco contra cero.
VITORIA, 14. — Ayer se jugó este partido en el campo de Mendizoroste, correspondiente al campeonato, presionando desde el principio el Barcelona.
Los locales dieron muestras de agotamiento, que se acentúa en el segundo tiempo, aumentando en cambio el entusiasmo de los catalanes, luciendo Platko y todos los del Barcelona, que realizaron jugadas admirables.
Guipúzcoa, 2; París, 2.
SAN SEBASTIAN, 14. — Se ha celebrado el anual encuentro entre las secciones parisina y guipuzcoana en el terreno de la Real Sociedad, resultando bastante entretenido, pese a la flojedad del conjunto vasco, "handicapo" por numerosas ausencias entre las primeras figuras de la selección.
El resultado ha sido un empate a dos tantos, y se ha jugado con gran corrección por ambos bandos.
Valencia, 3; Real Sociedad, 2.
VALENCIA, 14. — En el campo de Metalla, completamente abarrotado de público, ha tenido lugar el encuentro de la semifinal del campeonato nacional de fútbol entre los equipos valenciano y donostiarra,

con resultado positivo para el primero, por tres "goals" a dos, conseguidos por los guipuzcoanos entre los que han destacado Kiriki, Yurrita y Mariscal, mientras que entre los vencedores han sobresalido Pedret, Roca y Reyes.
Arbitró el colegiado vizcaíno Pelayo Serrano, imparcial y acertadamente.
La victoria del Valencia ha causado gran impresión entre toda la afición, decepcionada por la gran derrota que sufrió el pasado domingo en San Sebastián.

Dictadura civil

Una nota del Gobierno sobre las construcciones navales
"Después del detenido estudio que justifica la importancia del caso, fué presentado ayer por el ministro de Marina al Consejo de ministros la ponencia relativa a la distribución del presupuesto extraordinario aplicable a construcciones navales. Examinada en Consejo, se ha dado a conocer a Su Majestad en el que esta mañana se ha dignado presidir, recayendo acuerdo, que se ha hecho constar en acta, y autorizando al ministro de Marina para la formalización de los necesarios contratos y expedición de órdenes escalonadas, que han de dar por resultado la construcción de los elementos navales acordados. Sobre este asunto el Gobierno cree debe mantenerse por cuantos están obligados a intervenir en ello la más absoluta reserva; pero también entiende que corresponde al país saber que las cantidades a invertir no superan a las acordadas al confeccionar el presupuesto extraordinario, que las construcciones se llevarán a cabo en España y que ellas significarán un importante avance en la capacitación de esta industria nacional para más importantes empresas.
España está obligada a representar en el mar un valor proporcionado a su significado y a su posición geográfica y a su potencia económica, y aunque ajena por completo a toda mira imperialista, no puede descuidar las previsiones de su defensa ni dejar de representar en la coordinación de las fuerzas mundiales un factor digno de ser tenido en cuenta. A tales principios obedece el plan acordado por el Gobierno en los Consejos de hoy y ayer, correspondiendo al ministerio de Marina la preciosa vigilancia para su más rápida y eficaz ejecución."

La evacuación de Renania

HAMBURGO, 13. — El ex canciller señor Wirth, al hablar en una reunión electoral del partido centrista, y al referirse al problema de las reparaciones, ha dicho lo siguiente: "El señor Poincaré estima también que debe ser discutida la cuestión de la evacuación de Renania, pero discutida en forma distinta de la que tienen los alemanes."

El ex Rey de Sajonia en la Coruña

LA CORUÑA, 13.—El ex Rey de Sajonia visitó hoy la tumba del general inglés sir John Moore, en el jardín de San Carlos de la ciudad antigua de La Coruña, "la cual—dijo—le había sido muy ponderada en Alemania".
Ha hecho muchos elogios de los monumentos e iglesias de Santiago y de La Coruña.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 14. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

UNA QUEJA JUSTA Para el señor alcalde

Recibimos para su publicación y con mucho gusto lo hacemos, la siguiente carta: Sr. Director de LA OPINION.
Muy distinguido señor nuestro: Los vecinos de la calle de la Alameda número 3 y 5, se permiten dirigirse a Vd. dándole a conocer que en la planta baja de la casa número 5, de la calle citada, funciona un taller mecánico que trabaja durante el día y con mucha frecuencia hasta las 12 de la noche, haciendo unos ruidos intolerables, que hacen imposible la vida de los habitantes de las casas citadas.
En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Congreso se encuentra paralizado hace bastante tiempo un expediente incoado por el ingeniero municipal Sr. Colomina, donde se hace constar las malas condiciones en que se encuentra la instalación del mencionado taller, origen de los ruidos intolerables.
En consecuencia rogamos al señor Director de LA OPINION haga llegar el justo clamor de los vecinos perjudicados; hasta el señor alcalde, con el fin de que éste tenga a bien se haga justicia resolviendo de una vez el expediente de referencia.
Damos a Vd. las más expresivas gracias anticipadas y le saludamos atentamente.
Varios vecinos.
10 Mayo 1928. ***

Muy justa la queja de nuestros comunicantes, esperamos que el digno alcalde señor Aristizábal, dará las oportunas órdenes para que dicho expediente se resuelva rápidamente en favor de esos vecinos perjudicados.

Conferencias

Ciclo de conferencias en el Centro de Defensa Social
El Centro de Defensa Social de Madrid ha organizado un ciclo de conferencias. La primera se celebra hoy, lunes, a las siete de la tarde, en el salón de actos del Centro (Huertas, 11), y está a cargo del doctor don Joaquín Espinosa, sobre el tema "Movimiento internacional en pro y en contra de la familia".
El día 18, el académico don Antonio Simónena se ocupará de "La salud en la familia".
Don Francisco Bergamín se ha encargado de la tercera conferencia del curso, siendo el tema de su disertación "La educación popular moderna". Esta conferencia se celebrará el día 22. El 26, don Victor Pradera tratará de "La familia bajo el aspecto jurídico".
Cerrará este interesante ciclo el cardenal primado, doctor Segura, quien el día 30 tratará de "La familia cristiana".

El baile silencioso

Curioso y original resulta una de las más recientes aplicaciones de la telefonía sin hilos. No trato en este artículo de comentar la sesión llamada de "sobremesa", con que actualmente nos amenizan la comida las estaciones emisoras de España, ni de dar a conocer una de estas manifestaciones marcadamente extrañas, a las que los progresistas Estados Unidos de la América del Norte nos tienen habituados. Nos ofrece la novedad de que voy a dar cuenta, Inglaterra, con la más moderna aplicación, bastante insospechada por cierto, de ese progreso científico de la T. S. H., que aun nos admira y cautiva, a pesar de haberse divulgado en extremo.
Tradicional parece ser en la Gran Bretaña, celebrar en los años bisiechos la noche del 29 de febrero con espléndidas fiestas llevadas a cabo en los grandes hoteles. Pues bien, este año el dueño de uno de ellos quiso hacer algo extraordinario, algo que llamara la atención de las gentes, para lo cual buscó el asesoramiento de sus más allegados. Debieron mostrarse, faltos de recursos de ingenio los reunidos, cuando por unanimidad acordaron declinar todo el éxito de la fiesta en un sabio muy conocido, en el que depositaron también toda su confianza, dejándole amplia iniciativa en la labor.
Este señor imaginó un número inédito, consistente en una original aplicación a la danza de los principios de la T. S. H.
Al llegar la noche, la sala de baile presentaba magnífico aspecto, siendo considerable y selecta la concurrencia. Sólo la carencia de orquesta denotaba un algo extraño; ni músicos, ni instrumentos, ni batuta directora, daban señales de vida, creyendo por momentos la expectación a medida que se acercaba la hora anunciada para el baile.
Lo que pendiente del hombro y dando la vuelta por la espalda, se ve a todas las parejas, es una especie de aro de hilos metálicos trenzados, que viene a servir de antena o cuadro de T. S. H., unido al casco telefónico adaptable a la cabeza.
A una señal convenida, se ven todos los brazos en alto y, a poco, encasquetarse los auriculares, resultando desde ese momento los bailarines los únicos que en el gran salón perciben la música de una orquesta invisible.
Singular en extremo resulta para los espectadores la visión de las animadas parejas evolucionando de perfecto acuerdo, con ajustado compás, pero en un régimen musical de silencio absoluto. Hemos de imaginarnos un animado baile bajo los acordes de nutrida orquesta y que en un momento determinado cesa de tocar continuando las parejas como si nada hubiese ocurrido, para formarnos idea de la impresión que sentirían los espectadores ante esta división original.
Veamos de qué manera se logró llegara a oídos de las parejas de baile la música invisible. La placa vibrante de un gramófono, colocado en una habitación algo alejada, actúa sobre un aparato emisor de oscilaciones eléctricas, de la misma manera que en un puesto emisor de ondas hertzianas, las vibraciones acústicas del micrófono, delante del cual se habla, se transforman en oscilaciones eléctricas. Un amplificador de lámparas de T. S. H. amplía estas oscilaciones, que van seguidamente a buscar a

una red electromagnética colocada bajo el piso de la pista.
Esta red conductora viene a desempeñar el papel de una de las dos armaduras de un enorme condensador, en el que el aire y los cuerpos de los que bailaban constituían el elemento aislador, formando la otra armadura el cuadro receptor que llevaban en banderola las parejas.

La fiesta de ayer en el Retiro

Asisten los Reyes e infantes
En el paseo de Coches del Retiro, y junto al llamado macizo de los pinos, tuvo lugar ayer, a las doce de la mañana, la anunciada fiesta, organizada por el Somatén de la primera region, con objeto de solemnizar la entrega e imposición de las medallas del Somatén, creadas por Real decreto de la Presidencia del Consejo, a las madrinas de todos los Somatenes locales organizados hasta ahora.
En el andén de la derecha aparecían las tribunas destinadas a los Reyes, Gobierno y autoridades y en el centro del paseo se encontraba en altar con una imagen de la virgen de Monserrat, patrona de los Somatenes.
En el otro andén, frente a la tribuna regia, estaba la diplomática, y al lado la destinada a la Prensa y las de los invitados.
Los somatenes por distritos y formando masa compacta, se colocaron dando frente al altar.
Poco después de las once y media llegó el Gobierno, autoridades y madrinas y momentos antes de las doce Sus Majestades los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, Reina doña Cristina, Infanta doña Isabel, Infanta doña Paz e Infantes doña María Luisa y D. Fernando con sus séquitos respectivos.
El acto, previo un toque de corneta, dió principio a las doce, por la misa de campana, dicha por el decano general, P. Moran quien una vez terminada pronunció una corta plática coronada por la lectura de decreto creando la medalla.
Los Reyes descendieron de la tribuna y las Infantas a las que se procedió a imponer las insignias, siendo el jefe del Gobierno el que lo hizo a S. M. la Reina e Infanta doña Isabel; Capitán general a las Infantas doña Beatriz y doña Paz, y general Flores a las Infantas doña Cristina y doña María Luisa.
Una vez en las tribunas nuevamente las Reales personas, se procedió a la imposición de las insignias por las mismas tres personalidades citadas a las demás madrinas.
Terminado el acto, y a los acordes de un pasodoble, interpretado por la banda del regimiento de Wad-Ras, comenzó el desfile de los Somatenes, que formando pequeños grupos y al mando de los cabos pasaron por delante de la tribuna regia aclamando a Sus Majestades.
Terminado el desfile, los Somatenes se colocaron a lo largo del paseo de Coches formados en fila, presentando las armas al marchar Sus Majestades y Real familia.
El general Primo de Rivera, terminado el acto se dirigió a la tribuna diplomática, conversando con los representantes de las naciones allí congregados durante breve espacio de tiempo.
En el Palacio de Cristal del Retiro, tuvo lugar a continuación un banquete monstruo en el que se pronunciaron brindis por el general Flores, la señorita Blanco y general Primo de Rivera, que con los ministros y autoridades asistió a la comida.

Banquete en honor de Alejandro Mac-Kinlay

En el Ritz se celebró hoy un banquete de homenaje a Alejandro Mac Kinlay, con motivo del éxito alcanzado por su nueva obra, "El que no puede amar", estrenada con éxito clamoroso en el teatro de la Princesa.
Concurrieron más de un centenar de comensales, tomando asiento en la mesa presidencial con el señor Mac Kinlay, las actrices María Palou y Ruiz Moragas, y los señores Marquina, Sassone, Valle Inclán y Delgado Barreto.
Figuraban entre la concurrencia los más ilustres autores y escritores, y al finalizar el banquete se leyeron gran número de adhesiones, algunas muy expresivas, figurando la de Linares Rivas, Jacinto Benavente y otras prestigiosas firmas de nuestro teatro nacional.
Ofreció el banquete Eduardo Marquina, quien leyó unas sentisimas cuartillas, destacando la personalidad relevante de Mac Kinlay, quien no obstante su brillante posición social, luchó sin desánimo en el teatro, haciendo frente a toda clase de contrariedades hasta lograr imponer su personalidad literaria rompiendo viejos moldes y sumando páginas que como la de su último estreno glorifican la escena española.
Después, Felipe Sassone con frases elocuentísimas y sinceras, proclamó las excepcionales dotes de inteligencia y clara visión del teatro de Alejandro Mac Kinlay, mostrándose orgulloso de haber llevado a la escena su última obra, sancionada con aplauso caluroso por el público y la crítica.
Valle Inclán, también ensalzó a Mac Kinlay, a quien conocía hacía una hora, destacando su devoción literaria hacia el arte escénico, señalando el contraste de su conducta, con otras que consagraban su actividad a los deportes sin rendimiento alguno para la verdadera cultura del país.
Mac Kinlay, con frases de gran emoción, expresó a todos su gratitud y brindó por la intelectualidad española.
El acto fué cordialísimo y brillante.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1. Teléfono 54-912

Gacetillas

ZARZUELA (teatro lírico nacional).— Ligeras faltas de acoplamiento han aconsejado la conveniencia de aplazar por unos días el estreno de "Contrabandista valiente".
Mañana, martes, verdadero acontecimiento: la reposición de "La manola del Portillo", del ilustre maestro Luna, Carrere y Pacheco.
PRINCESA. — Todas las tardes: "El que no puede amar". A precios populares. Por la noche: "No tengo nada que hacer", de Sassone.
CALDERON. — Todas las noches "La parranda", por el gran barítono Marcos Redondo, el mayor acontecimiento lírico del año.
INFANTA ISABEL. — Gran éxito de "La bellísima versión musical del maestro Gamisans, de "Las flores", comedia cumbre de los hermanos Quintero. Tarde y noche.
REINA VICTORIA. — Tarde y noche, "Los marineros", gran éxito de Enrique Suárez de Zeza, creación de Anita Adamuz y Manuel González. Grandes ovaciones.
ESLAVA. — Mañana por la noche, función extraordinaria por la 50 representación de "¡Abajo las coquetas!". En ella, además de representarse dicha obra, Cándida Suárez, Lino Rodríguez y las segundas típias, cantarán el schottis de "Las mujeres de Lacuesta" y Cándida Suárez el tango de "Las Alondras" y el número de las naranjas de "Los bullangueros". Dirigirá la orquesta el maestro Guerrero. Butaca, 5 pesetas.
Todos los días, tarde y noche, el éxito de los éxitos: "¡Abajo las coquetas!".
COMICO. — Mañana, día de San Isidro, última representación en tardes festivas de "Un alto en el camino".
En esta semana, estreno de "El señor de Pigmalión", de Jacinto Grau.
EN ROMEA, LLENOS DIARIOS.— Tarde y noche, para oír la graciosa suculencia de Paso, Estremera y Calleja. "El viajante en cueros", obra en la que se dicen más de cien chistes oídos sin protesta de nadie, la de partitura más inspirada. Tarde y noche, fin de fiesta por el as de los "cétricos", el delicioso Ramper, en sus nuevas creaciones.
En la presente semana, reposición de "Las castigadoras", gran éxito del maestro Alonso, para presentación de la escultora artista Celia Gámez.

La fiesta de la Agricultura

La tradicional Fiesta de la Agricultura, iniciada y organizada por las entidades, Asociación General de Ganaderos del Reino, Asociación de Agricultores de España, Confederación Nacional Católico Agraria e Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, se celebrará este año con un banquete en el Palace Hotel, que tendrá lugar mañana, 15 del corriente, a las dos de la tarde, con asistencia del ministro de Fomento y de los directores generales de Agricultura y de Acción Social Agraria.
A esta iniciativa se han sumado este año la Confederación Nacional de Viticultores y la Unión General de Remolacheros y Cañeros, siendo, además, muy numerosas las adhesiones recibidas por la Comisión organizadora.
Las tarjetas para el banquete, cuyo precio es de 20 pesetas, pueden recogerse en la Asociación General de Ganaderos del Reino (Huertas, 30), Asociación de Agricultores de España (Los Madrazo, 13) y Confederación Nacional Católico-Agraria (Amor de Dios, 4).

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primer, a pala: Araquistain y Begoñés III contra Azurmendi y Jáuregui. Segundo, a remonte: Irigoyen y Errezábal contra Abrego y Salaverria I.
ZARZUELA.—A las seis y media: La manola de Portillo (estreno). A las diez y media: La marchenera (gran éxito).
PRINCESA.—A las seis y media: El que no puede amar. A las diez y media: No tengo nada que hacer (extraordinario éxito).
CALDERON.—A las seis y cuarto: La menta zamorana y Gigantes y cabezudos. A las diez y media: La parranda (formidable éxito).
LARA.—A las seis y tres cuartos y diez y media: La chica del Citroën (éxito clamoroso).
INFANTA ISABEL.—A las diez y tres cuartos: Las flores (ópera).
REINA VICTORIA.—(Compañía Adamuz-González).—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: Los marineros.
ESLAVA.—A las siete: ¡Abajo las coquetas! A las diez y media (función extraordinaria): ¡Abajo las coquetas!, schottis de Las mujeres de Lacuesta, tango de Las alondras y número de las naranjas, de Los bullangueros.
COMICO.—A las siete y diez y tres cuartos: Un alto en el camino.
FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media: Grandioso programa de variedades. Atracciones finales: Trope Juanso, Maruja Fontalba (début), Pilar Miramar (cantos criollos) y Hermanas Nerinas (afamadas vedettes).
ROMEAL.—A las seis y media y diez y media: El viajante en cueros (éxito colosal) y fin de fiesta por Ramper.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGAÑO 10 TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la... Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.
ZAMBONA - Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguense, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco, que tomaré en posesión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted atento, y a. s. q. e. s. m., Madrid Don. Bóreas, 3, primero, San-

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambona, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Bóreas, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares
Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547
Horas: de once a una y de cuatro a seis